



HIRMONDÓ-HIRLEVÉL

Kaszap István Alapítvány n.éves kiadványa

Ingyenes 2003. május 31.VI. évf. 2.sz.

Tartalomjegyzék

- 1). *Emlékezés egy régi márciusra*..... 1 old
(Wass Albert költeménye)
- 2). *Anyák napi gondolatok* 2 "
(Verebes Péter írása)
- 3). *Versek*..... 2 "
- 4). *"Búcsú helyett" nekrológ dr Varga László halála alkalmából*(Csorba B.). 3 "
- 5). *Tájékoztató a 2003 évi nyári gyermek-táborokhoz igényelhető alapítványi pályázati pénztámogatásokról*..... 3 "
- 6). *Alapítványi hírek*..... 4 "

1). Emlékezés egy régi márciusra (Wass Albert)

Az erdőszélen hóvirág fehérlett. Sarjádó gyepen az iskola glédában állt, mint még soha.

Valaki a Talpra Magyart szavalta.

Aztán a tanító beszélt a szabadságról.

Hallgatta sok parasztyerek, oldalt a jegyző, meg a pap s tisztos, komoly, ősz emberek.

A harangozó tartotta a zászlót, vén bajszos arcán zord *egykedvűséggel*. S a tanító lelkesen magyarázta, hogy mi is történt ezelőtt sok, nagyon sok évvel. Hősökről beszélt és csatákról s arról, hogy miként folyt a vér, amikor annyi ember meghalt *valamiért*.

A többiek hallgatták némán. Hitték is nem is a mesét. Öreg volt már a múlt. Sötét és bizonytalan ködök takarták.

S egyszerre csak egy kisgyerek hangosan megszólalt hátul. "Édesanyám! Mi a szabadság?"

A tanítóban elakadt a szó. Odanéztek mindannyian. Az asszony pedig felsóhajtott és azt felelte:

"Amikor hazajönnek a katonák, fiam"

Ó hóvirágos régi Március..!

Azóta mennyi vér ömlött megint, s részeg torokkal hányszor *ordították* közénk a véres jelszót, hogy "szabadság!"

Voltunk azóta hősök, mi magunk is.

Hősök, pribékek, árulók, gazok, honmentők és hazátlanok, voltunk minden, amit csak akartak a habzósájú álapostolok. Négyyszer szabadítottak fel azóta propagandás vad próféciával, s mind a négyyszer más zászló alatt! S mind a négyyszer esküdtek reá, hogy *most lettem szabad!*

Hát ez a szabadság, emberek? Szónokló híres emberek! Élők és holtak mind ezt akarták..?

S mi lesz, ha majd egy szép napon megkérdezi egy kisgyerek: Édesapám, mi a szabadság..?

Ó, hóvirágos régi Március... Talán sóhajtunk egyet mi is akkor, és csak annyit mondunk csöndesen: fiam, szabadság az, ha majd hazatérhetünk mindannyian!

- Bajorerdő. 1947-

Szerkesztői kiegészítés: *A civil kezdeményezésre létrehozott "alternatív Kossuth díj"-at ez év március 15-én ítelték oda posztumusz kitüntetésként az emigrációban élt és alkotott Wass Albert jogutódjának.*

2). Anyák napi gondolatok (Verebes Péter)

Május első vasárnapján az anyákat ünnepeltük. Mély tisztelettel, szeretettel köszöntöttük ez alkalomból édesanyánkat. Ha már nincs közöttünk, akkor is rágondolunk, mert ilyenkor feltétlenül az eszünkbe jut.

Minden asszony, aki komolyan átéli, tudja, hogy nem kis dolog az anyaság vállalása. Tudjuk azt, hogy egy leendő édesanyának, aki a szíve alatt hordozza gyermekét, mennyi mindenről le kell mondania születendő gyermekéért, az ő egészségéért. Csak egyetlen példa: az esetleges dohányzást képes abba hagyni-jobb esetben örökre is-születendő gyermeke egészsége érdekében. Ugyanis, ha magát mérgezi, ebből a gyermek is részesül.

Az "ANYÁK NAPJA" az ő személyén keresztül az egész családnak is ünnep. Ugyanis az anyának a dott öröm visszasugárzik az egész családra. Legáltalában olyan nagy öröm adni-de inkább nagyobbkapni! Az anyaság a nő egyik nagy vágyának a beteljesülése. Társadalomban, országban gondolkozva, így maradhat fenn a nemzet. A gyermekek vállalása, elfogadása egyben a hazafias érzés egyik kifejezése is. Tapasztalatból mondom-négy gyermekünk és már több unokánk is van-hogy minden gyermek elfogadása általában nagy örömmel, várakozással, élménnyel tölti el az asszonyt(férjet is). Feldobja őt, vidámmá teszi és ha már kicsit benne van a korban, szemmel láthatóan megfiatalítja. Minél többszörös anya, annál okosabb, bölcsőbb lesz. No persze, nem lehet mindegyik nagy a család!

Ugyanakkor sajnálatos tény, hogy népességünk hosszú évek óta, szép lassan évről-évre csökken. Ennek több oka van. Ime néhány: kevesebb a szentségi házasságkötés, a válások emelkedése, az élettársi kapcsolatok elterjedése, amiben a gyermekszületés finiman fogalmazva, eléggé visszafogott. Közvetve ok, a férfi és nő egyenlőségének, egyenjogúságának minduntalan hangsúlyozása. A való kép az, hogy mind a nőnek, mind a férfinak megvan a maga eredendő hivatása, feladata. Ugyanakkor nem szabad elfelejtenünk, hogy a férfi és a nő személyi méltósága egyenlő! Egymás segítségére, kiegészítésére vannak, mint házasfelek. De mivel kell egy fő, aki első sorban felel a családjáért, ez a férfi. Ez nem uralkodás, hanem szerető gondoskodás a családjáról. Visszakanyarodva az ünnephez, a hívő embernek ilyenkor eszébe jut, hogy köszöntse égi Édesanyját, aki-Szent István királyunk óta-a magyarok Nagyasszonya is: a boldogságos Szűz Máriát, kinek pártfogását, közbenjárását kérjük, szent fiánál, Jézus Krisztusnál. Így adunk hálát Istennek anyánkért, aki világra hozott, a családban pedig megköszönjük neki feleségünket is, aki anyja lehetett. Az ismert idézettel fejezem be elmékedésemet: " Magasztalni kell az anyát,

Kinek szeretete nem ismer határt,

Kinek emlőin nevelkedik az egész világ!"

Szerkesztői kiegészítés:

*Az anyák ünnepe egyúttal a nagymamák ünnepe is. Az anyák köszöntésekor **köszöntsük a nagymamákat is**, akik általában a család összetartó erői, és a mai rohanó világban a dolgozó anyák legfőbb segítői, a rájuk bízott unokák szerető gondoskodói!*

◆ 3). Versek

◆ 3.1) Szeresd az édesanyádat!

Ő az, aki halkán bölcsőd fölé hajolt,

Ő az, aki néked altatódalt dúdolt.

Megmosdat, megfürdet, megfésülget szépen,

Tündérmesét mesél lágy téli esteiken.

Amikor beteg vagy, Ő az, aki ápol,

Két szemében mennyi aggodás, gond lángol.

Ő az, aki mindig imádkozik érted,

Nincs, ő nincs határa nagy szeretetének.

Tele van a lelke érted égő fénnel,

Ne bánsd Őt, meg soha engedetlenséggel.

Legyenek selymesek Hozzá szavaid,

Töröld le könnyeidet, enyhísd a gondjait.

Simogasd homlokát, ha szomorú, fáradt,

Szeresd nagyon szeresd az Édesanyádat!

◆ 3.2). Nagymamánál (Fecske Csaba verse)

A Nagymamánál jó, csak ott jó igazán.

A Nagymamának sok keze van,

tesz-vesz szaporán.

Egyik kezével főz, a másikkal mosogat,

A harmadikkal fejemen egy dudort borogat.

A sokadik kezével kinyitja a tehéneket a csapot,

s a tehénből máris, friss meleg tej csobog.

A Nagymamánál jó, mert ott van Nagyapa,
aki a mezőről tücsök szavú estét hoz haza.

◆ Ősi ír áldás.

Áldott legyen a Fény, mely rád világít, és

a Fény, mely benned van.

Az áldott napfény sugározzon be Téged és

melegítse fel szívedet, míg úgy nem lobog,

mint a kandallók tüze. Így minden idegen

melegedni jöhet hozzád, és minden barátod is.

Sugározzék szemedből a fény, mint ablakokba

állított gyertyák fénye, mely a viharban vándor-

lókat hívogatja.

Áldott legyen a rád hulló lágy, édes eső.

Hulljanak lelkedre cseppek és csalogassák ki

a virágokat, hogy illatukkal megteljék a levegő.

De áldott legyen a nagy vihar és rázza meg

lelkedet, hogy fényesre és tisztára mossa és

sok kis tavacsokát hagyjon hátra, amiben meg-

csillan az ég kékje és időnként egy csillag is.

Legyen áldott a föld, az egész földkerekség,

hogy mindenütt kedvesen fogadjon, bármerre is

vezessen utad. Legyen puha a föld, mikor ter-

hétől fáradtan lepihensz, és legyen könnyű,

amikor majd kint fekszel alatta. Olyan könnyen

terüljön el fölötted, hogy lelked kiröppenhesen

felfelé és elérje útja végén az ISTENT!

◆ 4). "Búcsú helyett" (Csorba Béla)

Dr Varga László, az Országgyűlés korelnökét, a

Kereszténydemokrata Néppárt elnökét, a Magyar

Kereszténydemokrata Szövetség elnökségi tag-

ját, mindannyiunk Laci bátyját tragikus baleset ér-

te. Számunkra csak egy vigasz maradt: tudjuk és

hisszük, hogy még találkozunk!

Azt nem tudom, hogy kinél mikor jön el a száma-

dás ideje, de egy biztos, hogy eljön. Akkor pedig

mindenkinek két dolgról kell elszámolni a Meny-

nyei bíró előtt. Ez a két dolog az idő és a szabad-

ság. Igen, az idő: mire használtam fel a Teremtő

által számomra biztosított éveket. Származott-e

haszon belőle bárkinek is, jó és értelmes tevő-

kenységet folytattam-e, alkottam-e maradandót, hagytam-e örökül valamit az utódoknak? Kérdések, melyre válaszokat kell adni. A másik a szabadság: jól kamatoztattam-e a képességeimet, helyes értékrendet választottam-e, sikerült-e megmaradni a Hegyi Beszédben kijelölt úton? Ezekre sem könnyű válaszolni.

Az idővel és a szabadsággal az ember maga rendelkezik, ha rosszul sáfárkodott, nem tehet szemrehányást senkinek. Laci Bátyánk irigylésre méltó módon gazdálkodott mindkettővel!

A hat évtizedet átívelő közéleti tevékenysége példa nélküli, eredményessége pedig sokakat irritáló. Nagyon kevés politikus mondhatja el magáról azt, hogy ars poétikája nemzedékek számára válik kötelező példává. "Aki nem tud ésszerű kompromisszumot kötni, az alkatilag alkalmatlan a politizálásra, aki pedig elveit feladva köt kompromisszumot, az morálisan alkalmatlan." Ezt minden okos és tisztességes ember felismerheti. Aki viszont a saját közéleti tevékenységében meg is valósítja, az igazán nagy ember! Ha csak ennyit megtanultunk Tőled Laci bátyám, már maradandót alkottál! Tudom, lehetne szebbet és többet mondani Rólad, de azt hiszem az idézett mondatban benne van az életed és a hitvallásod, az egységed! Tisztelt Képviselő Úr! Kedves Elnök Úr! Drága Laci bátyám!

Köszönjük. Nyugodjál békében!

Szerkesztői kieg.:

Dr Varga László a kereszténydemokrácia egyik legismertebb és legkövetkezetesebb képviselője 1910-ben született Budapesten. 1939-ben szerezte meg a jogi diplomát. Politikai pályafutását a keresztény szocialista mozgalomban kezdte és részt vett az antifasiszta ellenállásban is. 1945-47 között a Független Kisgazdapárt, majd a Barankovics féle Demokrata Néppárt képviselője. 1948-ban az USA-ba emigrált, ahol tevékenyen részt vett a magyar kolónia politikai életében, miközben ügyvédi praxisát is folytatta. Nagy érdemei voltak a magyar szent korona 1977 évi visszaadásában is.

1989-ben tért haza, ahol többekkel megalakította a Kereszténydemokrata Néppártot, amelynek élete végéig zászlóvivője és élharcosa maradt.

◆ 5). Tájékoztató a 2003 évi nyári gyermektáborokhoz igényelhető alapítványi pályázati pénztámogatásokról.

Alapítványunknál az ideai gyermektáborok támogatására rendelkezésre álló pályázati pénzeszköz 500 - 550.000 Ft, amit csak pályázati adatlapon lehet megigényelni. Az adatlapok székhá-

zunkban minden pénteken vehetők át személyesen d.u. 3 - 5 óra között Gál Ferenc elnöktől. Az idei évben is nemcsak az egészséges, szociálisan támogatásra szoruló családok gyermekeit, hanem az orvosilag igazolt egészségkárosodott és a főleg lakótelepi, csellengő gyermekek nyaraltatásához szeretnénk segítséget nyújtani.

A rászoruló, **egészséges gyermekek nyári, tábor**támogatását kizárólag az egyházi és cserkész táborok vezetői **kérhetik pályázati úrlapon júliusi és augusztusi táborozásra.** Az célra rendelkezésre álló pályázati pénz-összeg 300.000 Ft, a pályázatokat legkésőbb június 27-ig kell leadni személyesen a pénteki inspekción Gál Ferenc elnöknek (1171, Péceli út 220).

Az egészségkárosodott gyermekek nyári táborához nyújtandó támogatást kérhetik nemcsak a táborvezetők, hanem a szülők is! Az adatlapot ill. a kérelmet ugyancsak személyesen lehet átvenni a péntekenként d.u. 3 - 5 óra között tartott inspekción az elnöktől. Itt egyetlen megkötés van: a **szülő csak orvosi igazolás és az általa keresett táborról hozott igazolással jöjjön**, amely a tábor helyszínét, idejét és azt igazolja, hogy orvosi ellenőrzés melletti táborról van szó és helyet biztosítanak a gyermek részére. Ebben az esetben **minden egészségkárosodott gyermek részére 5.000 Ft támogatást tudunk kifizetni július és augusztus hónapokra.** Az erre a célra rendelkezésre álló keretösszeg **50.000 Ft**, tehát összesen 10 gyermek részére tudunk támogatást adni.

A zömmel lakótelepi gyermekek nyári táboroztatására 150.000 Ft áll rendelkezésünkre, ami azt jelenti, hogy gyermekenként **10.000 Ft tábor**támogatást tudunk adni **15 gyermeknek.**

A feltétel és életkorhatár itt max. 12 -13 év, amit minden esetben a szülővel köt meg a támogatást kérő adatlapon az Alapítvány. A gyermek elhelyezéséről a kerületi táborvezetőknél minden esetben az Alapítvány gondoskodik. A szülőnek csupán azt kell vállalnia, hogy a 10.000 Ft feletti táborpénzt kifizeti az Alapítványnak, amit mi adunk át a táborvezetőknek.

Reméljük, hogy ezekkel az újításokkal és a nagyobb keretekkel lényegesen több gyermeket tudunk a sok élményt nyújtó nyári táborozásokhoz segíteni, lényegesen tehermentesítve ezáltal a szülők anyagi hozzájárulását és gondjait. Mivel nálunk is elég későn derültek ki a más-honnan pályázott pénzek összegei, ezért csak a táborvezetőkkel közvetlenül felvett kapcsolat segítségével tudunk eleget tenni a korai, július eleji táborok pályázati pénzigényének. Kérjük ezért megértésüket a rövid jelentkezési idő miatt!



Kaszap István
(1916-1935)
Dunántúli tornász-
bajnok, aki
szüleit és osztály
társait szerető és
segítő életével
tünt ki már ko-
rán. Szűz Mária és
Isten szeretete a
jezsuita szerzetes
rend felé irányi-
totta érettségi ut-
án. Rendűjone-
ként egész testér-
lelő gennyes
sebek miatt sokat

szenvedett, amit nagy lelki erővel viselt. Életének 20-ik
évében, halálos ágyán, amikor beszélni már nem tudott
levélben köszönt el szeretteitől.

4). Alapítványi Hírek:

-Május 17-25 között rendeztük meg ismét nagy
közönségsikerrel az immár hagyományos gyer-
mekkézműves és -rajzpályamunkák kiállítását a
Dózsa Művelődési Ház mini Galériáján. A ven-
dégkönyvi beírások mindegyike úgy a szülőkhöz,
mint a pedagógusok részéről igénylik ezt a ní-
vós, az idén 348 db pályamunkát bemutató kiál-
lítást, ami felejthetetlen élményeket jelent sok
résztvevő gyermek és pedagógus számára is.

-Az Alapítvány kuratóriuma már korábban úgy
döntött, hogy a jövő évben nem hirdeti és nem
rendezi meg a gyermekkézműves pályamunkák
pályázatát, ill. a pályamunkák kiállítását. A kiál-
lítással járó több hónapos munkát csak sokkal
több segítséggel és több részfeladat átvállalása
esetén lehet a jövőben -megfelelő pályázati
pénz birtokában- megrendezni. Reméljük, hogy
ehhez az oktatói tábortól fogunk segítséget kap-
ni, mivel az ő segítségükkel ez a szép, 9 éve tartó
kezdeményezésünk újra feléleszthetővé vál-
hat a gyermekek érdekeinek szemelött tartása
mellett. Ugyanakkor ennek akkor van létjogosult-
sága, ha a kerületi Önkormányzattól is nagyobb
segítséget kapunk egy állandó tárlat létesítésre,
bemutatására, ahol a több éve meglevő pályá-
munkákat ki lehet állítani.

- A nyári táborok számára rendelkezésre álló
igen rövid idő miatt -a táborvezetők munkájá-
nak segítése miatt- június hónapban a heti egy-
szeri péntek d.u. 3-5 óra közötti inspekció meg-
tartása mellett még az alábbi napokban tartunk
konzultációs lehetőséget az adatlapok átvételé-
re és leadására:

június 23, hétfő d.u. 5- 6,30-ig
" 25, szerda d.u. 5-6,30-ig

Kérjük ezért a táborvezetőket és a szülőket is,
hogy vegyék igénybe ezeket a lehetőségeket,
mivel az idő rövidege miatt nem tudunk más-
képpen segíteni pályázati pénzzel a gyermektá-
borokon ill. az egészségkárosodott gyermekek
esetében elsősorban a szülők részére szeret-
nénk gyermekük nyári táboroztatásához segít-
séget nyújtani pénztámogatásunkkal.

-Kérjük, hogy a jövő évi adójuk 1 %-val ismét tá-
mogassanak bennünket, mivel egyre több a tá-
mogatásért hozzánk forduló kerületi lakos, aki-
nek indokolt kérését Alapítványunknak ki kelle-
ne elégíteni. Éves bevételeink azonban ezt már
most sem teszik minden alkalommal lehetővé!
Kérjük, hogy segítsenek bennünket, mivel
csak ekkor tudunk mi is tovább segíteni a
rászoruló kerületi családokon!

--Kérjük azokat, akik Alapítványunktól támoga-
tást akarnak kérni, hogy minden esetben sze-
mélyesen keressék fel székházunkat a minden
pénteken 15 - 17 óra között elnökünk részéről
tartott "Szociális segélyszolgálati inspekciónkon"
(1171, Rákospalota, Péceli út 220). Itt a tanács-
adáson kívül segítséget kapnak a sajátkezü ké-
relem megírásán kívül a "Segélykérő" adatlap ki-
töltéséhez is, ami elengedhetetlen a kérelem el-
bírálásához.

Alapítványunk kuratóriuma minden negyedévben
egyszer, a negyedév második hónapjának máso-
dik felében ülészik, így a beadványokat is cél-
szerű ezekhez az időpontokhoz időzíteni.

-Alapítványunk június 28-án, szombaton Győr-
be rendezi hagyományos évi zárandokújtját a
vérrel könnyező Mária kegyesbátor és több e-
gyébb kegytárgy megtekintése célzatával. A szé-
kesegyházban tartott szentmise és lelkigyá-
korlat után az óváros nevezetességeinek, mú-
zeumainak megtekintése után a 7 stációs
kálvária kersztútát megtéve és imádkozva in-
dulunk haza lelkiekben megerősödve.

**Eladó: KASZAP ISTVÁN ALAPÍTVÁNY
KURATÓRIUMA**

Székház: 1171. Rákospalota, Péceli út 220

Telefon: 206-2249, vagy 06-20-9191081

Felölts szerkesztők: Gál Ferenc elnök

Tompa Attiláné képviselő

Adószám: 19652602 - 1-42

Folyószámlaszám: 11717009-20018281

Részült a Panax Nyomdában 600 példány!